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Αθήνα, 25 Σεπτεμβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ 

Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

κο Κυριάκο Πιερρακάκη 

Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

κο Κωστή Χατζηδάκη 

 

Θέμα: Ανάγκη αύξησης κατά κεφαλήν εισοδήματος για τις μετεγγραφές των 

αδελφών φοιτητών, ειδικά σε τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες, προερχόμενες 

από την περιφέρεια 

 

Αξιότιμοι κκ. Υπουργοί 

Μελετώντας την υπ’ αρ. πρωτ. 121935 /Ζ1-05-10-2022 Εγκύκλιο του Υπουργείου 

Παιδείας και Θρησκευμάτων σχετικά με τις Μετεγγραφές/Μετακινήσεις 

ακαδημαϊκού έτους 2022-2023, λαμβάνοντας πολλά μηνύματα συμπολιτών μου, που 

κατοικούν στην περιφέρεια και των οποίων τα τέκνα πέτυχαν την εισαγωγή τους σε 

ιδρύματα εκτός του τόπου διαμονής τους και αναμένοντας την έκδοση της εγκυκλίου 

που θα αφορά στο ακαδημαϊκό έτος 2023-2024, θεωρώ αναγκαίο να θέσω υπόψη σας 

τα ακόλουθα: 

Η ενεργειακή και πληθωριστική πίεση που δέχεται η ελληνική οικονομία τον 

τελευταίο χρόνο -απόρροια και της παγκόσμιας πληθωριστικής κρίσης- οδηγεί τα 

νοικοκυριά σε αδυναμία εξυπηρέτησης των υποχρεώσεών τους απέναντι στις 

φοιτητικές ανάγκες. 

Ειδικά Έλληνες φορολογούμενοι πολίτες, δημόσιοι υπάλληλοι και λειτουργοί, που 

κατοικούν στην περιφέρεια, όπου δεν υπάρχουν σχολές ή και πανεπιστημιακά 
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τμήματα αντίστοιχα με αυτά που έχουν επιλέξει τα παιδιά τους αναγκάζονται να 

πληρώνουν πέραν των ενοικίων της κύριας κατοικίας τουλάχιστον άλλα δυο ενοίκια. 

Λαμβανομένου, δε, και του κόστους διαβίωσης (σίτιση, είδη πρώτης ανάγκης, 

ένδυση-υπόδηση, κοινόχρηστα, πάροχοι ηλεκτρικής ενέργειας-τηλεφωνίας, έξοδα 

θέρμανσης, μετακίνηση, αγορά ηλεκτρικών συσκευών, αγορά Η/Υ), όπου οι τιμές 

είναι πλέον υψηλότατες, οι σπουδές καθίστανται εξαιρετικά δύσκολες, παρά τη 

δωρεάν παιδεία. Ενδεικτικά αναφέρω, ότι τα μηνιαία έξοδα ενός φοιτητή 

υπερβαίνουν σε πραγματικές τιμές τις 1.000-1.200 ευρώ μηνιαίως (δηλαδή 12.000-

14.400 ευρώ ετησίως).  

Ειδικά, στις οικογένειες όπου υπάρχουν δυο φοιτητές το κόστος διαβίωσης σε 

διαφορετικές πόλεις υπερβαίνει τις 24.000-28.800 ευρώ το χρόνο. Αν, δε, οι 

οικογένειες είναι τρίτεκνες ή και πολύτεκνες, τότε πέραν των εξόδων των υπόλοιπων 

μελών της οικογενείας στον κύριο τόπο διαμονής προστίθενται κι έξοδα των λοιπών 

τέκνων που αφορούν όχι μόνο στη διαβίωση, αλλά και την εξωσχολική προετοιμασία 

για τις επερχόμενες πανελλήνιες εξετάσεις.  

Γίνεται επομένως αντιληπτό, ότι το υπάρχον εισοδηματικό κριτήριο που ορίζει το 

κατά κεφαλήν εισόδημα για τις περιπτώσεις μετεγγραφών αδελφών προπτυχιακών 

φοιτητών σε 12.500 ευρώ, αποκλείει πολλές οικογένειες από το να ικανοποιούν το 

συγκεκριμένο κριτήριο. 

 

Συνυπολογιζόμενων όλων των παραπάνω δεδομένων: 

Ερωτώνται οι κκ. Υπουργοί 

Προτίθενται να προβούν σε αύξηση του υπολογιζόμενου ποσού που αφορά στο 

κατά κεφαλήν εισόδημα για τις μετεγγραφές των αδελφών κατά το πανεπιστημιακό 

έτος 2023-2024, τουλάχιστον για τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες; 

Εναλλακτικά προτίθενται να εξετάσουν τη δυνατότητα να υπολογίζεται το 

πραγματικό κατά κεφαλήν εισόδημα όπως αυτό προκύπτει μετά τον υπολογισμό 

φόρων και κρατήσεων; 

 

Με εκτίμηση 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Νεοκλής Δ. Κρητικός 




